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Az Európai Parlament 2026. március 26-án elutasította a „Chat Control 1.0.”
meghosszabbítására vonatkozó bizottsági javaslatot, amelynek következtében 2026. április
4. napjától megszűnt a gyermekek szexuális bántalmazását ábrázoló anyagok (CSAM)
online magánkommunikációban történő, szolgáltatók általi önkéntes szűrésének
jogszabályi háttere.

2021. július 14-én került elfogadásra az (EU) 2021/1232 Rendelet, amely 2021. augusztus 2-án
lépett hatályba, és 2024. augusztus 3-ig volt érvényben. A Rendelet ideiglenes eltérést vezetett be az
E-Privacy Irányelv 5. cikkének (1) bekezdésétől és 6. cikkétől, lehetővé téve a számtól független
(azaz nyilvános számkiosztási rendszerekhez való csatlakozás nélküli információcserét lehetővé tevő)
személyközi kommunikációs szolgáltatók – webmail, üzenetküldő szolgáltatások, VoIP – számára,
hogy önkéntesen folytassák a gyermekek szexuális bántalmazását ábrázoló anyagok (CSAM) online
magánkommunikációban történő felderítését, bejelentését és eltávolítását mindaddig, amíg az
állandó szabályozási keret elfogadásra nem kerül. A kritikusok ezt az ideiglenes eltérést biztosító
rendeletet „Chat Control 1.0”-nak nevezték el, mivel lehetőséget teremtett a magánjellegű
kommunikáció tartalmának átvizsgálására a meglévő titoktartási szabályok – azaz a nyilvános
hírközlő hálózatok és a nyilvánosan elérhető elektronikus hírközlési szolgáltatások segítségével
történő közlések és az azokra vonatkozó forgalmi adatok titkosságának biztosítására vonatkozó
előírások - ellenére.

2024. február 15-én az Európai Parlament és a Tanács ideiglenes megállapodásra jutott az
ideiglenes eltérés 2026. április 3-ig történő meghosszabbításáról. A Parlament 2024. április 10-én, a
Tanács pedig 2024. április 29-én hagyta jóvá a megállapodást (2024/1307/EU rendelet).

2025. december 19-én az Európai Bizottság javasolta a 2026. április 3-án lejáró ideiglenes eltérés
további meghosszabbítását 2028. augusztus 3-ig, hogy addig lehetőség nyíljon az állandó
keretrendszerről szóló tárgyalások befejezésére. 2026. január 28-án az Állandó Képviselők
Bizottsága (COREPER) jóváhagyta a Parlamenttel folytatandó tárgyalásokra vonatkozó mandátumot,
és elfogadta a Bizottság javaslatát.

2026. március 26-án az Európai Parlament - 228 igen, 311 nem és 92 tartózkodó szavazat mellett –
elutasította az Európai Bizottság javaslatát, amelynek következtében az ideiglenes eltérés 2026.
április 4. napjától hatályát vesztette.

Így tehát folytatódik a Bizottság által 2022. május 11-én előterjesztett, az online gyermekek elleni
szexuális visszaélések megelőzéséről és leküzdéséről szóló rendelet (CSAR), másik elnevezéssel a
Chat Control 2.0 elfogadási folyamata (COM(2022) 209). A következő háromoldalú tárgyalásra
várhatóan 2026. áprilisában kerül sor, amelynek középpontjában a tartalom-felismerésre vonatkozó
kötelező intézkedések elfogadása és a titkosítás kérdései állnak. A tárgyalások célja olyan
keretrendszer kialakítása, amely tényleges védelmet nyújt a gyermekeknek az internetes
környezetben, ugyanakkor tiszteletben tartja az alapvető jogokat, e körben nagy hangsúlyt fektetve a
magánkommunikáció válogatás nélküli, tömeges átvizsgálásának elkerülésére.



A jelenlegi helyzetben, azaz a jogszabályi környezet kialakításának elhúzódása miatt a társadalmi
tudatosítás kiemelt szerephez jut a gyermekvédelem területén. Ennek fontos eszköze lehet a
gyermekvédelemmel foglalkozó szakemberek, a civil szervezetek és a szolgáltatók fokozott
együttműködése útján végzett rendszeres oktatás és képzés mind a gyermekek és a szülők, mind
pedig a pedagógusok részére.A gyermekek szexuális bántalmazását ábrázoló anyagok (CSAM) online
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